
Ata da Reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 07/12/08. 
 

 Aos sete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e oito, às 9hs, reuniram-se 
representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores 
do CEUSG II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº 53, 
no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de 
interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Brégua, coordenador do CEUSG II, e o 
Sr. José Barbosa (Galiléia) secretariou a mesma. Foi feita leitura de página preparatória 
pelo Sr. Eduardo Almeida (Regeneração) e a prece inicial foi proferida pelo Sr. Antônio 
Bispo (CEMA). 
 Antes da apresentação da pauta, o Sr. José Barbosa comunicou a todos presentes 
que o Sr. Jorge Ferraz (GAM) e o Sr. Maurício e Sra. Patrícia, ambos do FEACAL, 
justificaram, através de telefone, as suas ausências na reunião. 
 Foi então, apresentada a pauta da reunião: 
- Leitura de página e leve comentário; 
- Prece inicial; 
- Leitura da Ata da reunião anterior; 
- Indicação de candidatos para preenchimento de cargos em Departamentos; 
- Pendência da reunião anterior “Calendário de Eventos” para as Casas Espíritas; 
- Posição da Secretaria; 
- Posição da Tesouraria; 
- Assuntos das Comissões; 
- Assuntos dos Departamentos; 
- Assuntos Gerais; 
- Palavra dos Conselheiros sobre suas Instituições; 
- Prece final. 
 Apresentada a pauta passamos para o 3º item: Leitura da Ata da Reunião 
Anterior. A leitura, em forma reduzida, foi feita pelo Sr. José Barbosa, Secretário do 
CEUSG. A mesma foi aprovada por unanimidade pelos 17 conselheiros presentes. 
 Passamos para o 4º item: Indicação de Candidatos para Preenchimento de 
Cargos vagos nos Departamentos. A posição permaneceu inalterada, não apareceram 
candidatos, sendo assim: O Departamento de Arte e Cultura Espírita não têm 
representantes para as áreas I, II e III; o Departamento de Eventos na área III; o 
Departamento de Orientação Doutrinária nas áreas II e III; o Departamento de 
Divulgação na área III e o Departamento SEF na área I. 
 Entramos no 5º tem: Pendência da reunião anterior “Calendário Anual de 
Eventos” para as Casas Espíritas. O Modelo será elaborado pelo Departamento de 
Divulgação, que trabalhará em cima do que ficou aprovado na reunião anterior. 
Também, foi decidido que será feito um Modelo Matriz em formato A-3 e 33 cópias 
coloridas impressas para serem remetidas às Casas Espíritas. Esta decisão foi aprovada 
por unanimidade pelos conselheiros presentes. 
 A seguir passamos para o 6º item: Posição da Secretaria. O Sr. José Barbosa 
disse que as atividades estavam ocorrendo de forma habitual, e que seria enviado um e-
mail para todas as Casas Espíritas até o dia 29/12/08, solicitando que as mesmas 
remetessem o seu Calendário de Eventos, para que fossem colocados no calendário 
anual do CEUSG a ser remetido futuramente para as mesmas. Foi dito que o prazo da 
resposta deverá ser até o dia 09/01/09, pois o material deverá constar na próxima 
reunião do CEUSG, a ser realizada, excepcionalmente no dia 11/01/09, segundo 
domingo do mês. 



 Passamos para o 7º item: Posição da Tesouraria. O Sr. Claumir, Tesoureiro do 
CEUSG, apresentou o saldo de caixa, com base em 30/11/08, que é de R$ 2.076,44 
(Dois mil setenta e seis reais e quarenta e quatro centavos). Também, falou que não 
conseguiu contato com o Sr. Marinho, do extinto GEVBEM para regularização de 
pendência apresentada na reunião anterior e que o mesmo ocorreu com o Sr. Maurício 
do FEACAL. As situações ficaram de ser resolvidas até a próxima reunião do CEUSG. 

Entramos no 8º item: Assuntos das Comissões. Encontro da Fraternidade: O 
Sr. José Barbosa integrante da Comissão da 7º Feira da Fraternidade Espírita de São 
Gonçalo, realizada em 09/11/08, fez um breve relato, disse que na avaliação da 
Comissão o Evento atingiu a expectativa. Falou que neste ano o número de barracas foi 
maior que o ano passado, assim como o de Instituições participantes. Disse que, mais 
uma vez Instituições de Municípios vizinhos atenderam ao convite feito, que apesar do 
pouco tempo de preparação, todas as etapas foram cumpridas. Agradeceu em nome da 
Comissão a Sra. Ana Maria (SEAV) pela exposição na palestra de abertura; a Sra. Ana 
Lúcia pela participação musical na hora da homenagem assim como aos membros da 
Casa Maria de Magdala presentes neste momento especial. Falou da satisfação e 
entusiasmo da companheira Ana Paula Davenda na apresentação do “Momento da 
Homenagem”; agradeceu, também, aos Grupos Musicais que se apresentaram no 
“Momento de Arte”, brindando ao público presente com uma bela apresentação. Em 
fim, que algumas observações foram feitas no sentido de que venha a ser aprimorado, 
para o próximo ano, a efetivação do novo Encontro. Mas, acima de tudo que o intuito 
maior “A FRATERNIDADE” foi alcançado e os entrelaçamentos dos companheiros foi 
muito bom. Encontro das Crianças Espíritas: A Sra. Claudia falou do Evento realizado 
em 16/11/08. Disse que num todo, tudo aconteceu da forma prevista. Falou que ocorreu 
neste ano maior entrosamento entre os participantes e os tarefeiros e uma maior 
comunicação entre as equipes. Falou que houve certa dificuldade na confecção dos Cds 
a serem distribuídos e as Fichas de Inscrição e que para o próximo ano deverá haver 
uma melhor elaboração das mesmas. Disse que recebeu da Sra. Patrícia a posição da 
arrecadação do Evento, que foi a seguinte: Total Arrecadado de R$ 4.518,20 (Quatro 
mil quinhentos e dezoito reais e vinte centavos); Total das despesas R$ 3.978,07 (Três 
mil novecentos e setenta e oito reais e sete centavos) obtendo-se um saldo positivo de 
R$ 540,l3 (Quinhentos e quarenta reais e treze centavos). Passou as mãos da Secretaria 
um Quadro Demonstrativo do Evento com todos os dados estatísticos apurados para ser 
arquivado. 1º Fórum Sobre a Mediunidade: O Sr. Cláudio Ludovico falou sobre o 
evento realizado em 23/11/08, na cidade de Maricá, disse que compareceram em média 
100 (cem) pessoas e que foi feita uma apresentação em Power Point sobre o mecanismo 
de uma Reunião Mediúnica e entre os vários assuntos abordados, foram apresentados 
sugestões para o próximo Encontro. Reunião dos Coordenadores de CEUs: Acontecida 
em 30/11/08, na sede do CEERJ, compareceram representando o CEUSG os 
coordenadores das áreas II e II, Srs. Celso Brégua e Cláudio Ludovico respectivamente. 
O Sr. Celso Brégua disse que o próximo EREU será feito de forma integral, das 9hs até 
17hs que o Evento continuará acontecendo anualmente e o próximo será realizado em 
17/05/09 em nosso Município e terá a coordenação do Reunir IX. Disse que terá que 
acontecer uma supervisão geral em torno do lugar, observando-se minuciosamente 
todos os detalhes para sua efetivação. Falou que será solicitado o CIEP Wladimir 
Herzog, no Paraíso, local aonde vem sendo realizado o Encontro da Fraternidade e 
aprovado por todos. Falou da necessidade da formação de uma Comissão para o EREU, 
e foi feito um convite a Sra. Maria do Vale para coordenar a mesma, e a companheira 
aceitou e se prontificou a ajudar no que for necessário. 

 



 Foi falado pelo Sr. Brégua que na próxima reunião do CEUSG, em 11/01/09 
serão formadas as comissões para: Mês Espírita de São Gonçalo; Feira do Livro 
Espírita; Encontro da Fraternidade e EREU: e outras que por ventura surgirem no 
decorrer do ano.  
 Sobre o ENEFE foi dito que para o próximo ano o Pólo do EEFRA foi 
transferido para o MEIMEI, por ser um local que possuí estrutura e a maioria dos 
organizadores pertencem a esta Instituição. O outro pólo deverá ser o SEAV, 
aguardando-se a confirmação dos representantes daquela Instituição. 
 Sobre a COMEERJ o Sr. Jorge Cardoso falou que não poderá fazer mais parte da 
Comissão para o próximo ano, visto estar envolvido com compromissos no INCA e 
INTO. Falou que na sede do INCA existe atualmente uma Casa Espírita em 
funcionamento. 
 Passamos para o 9º item: Assuntos dos Departamentos: SEF: Esteve 
representado pela Sra. Claudia, que ao falar das atividades do Departamento e da sua 
atuação no Movimento Espírita, emocionou-se e emocionou a todos os companheiros 
presentes, com o seu relato sincero, sobre as dificuldades encontradas; a falta de tempo 
em conciliar suas atividades domésticas e profissionais com o Movimento Espírita; a 
incompreensão de algumas pessoas que não assimilaram, ainda, a causa; e por saber que 
se abandonar o cargo será difícil a continuidade do trabalho tão bem feito pela equipe 
atual. Neste momento, pelo menos na minha consciência, roguei a Deus forças para a 
companheira, que aprendemos a respeitar e admirar pela sua linda atuação. Após, foram 
apresentados dois jovens atuantes na área da mocidade e que relataram todo um 
planejamento feito, elaborado em reuniões anteriores entre o grupo. Algumas medidas 
serão tomadas, tais como: um estudo de estratégias para integração dos jovens e criação 
de comissões. Aproveitando a oportunidade foi criada uma comissão que se denominará 
“Comissão de Assuntos da Juventude” e a mesma foi aprovada por unanimidade pelos 
conselheiros presentes. Também, foi dito que o Encontro Permanente dos 
Evangelizadores continuará sendo feito, nos mesmos moldes, durante o ano de 2009. 
Departamento de Divulgação: Esteve representado pelo Sr. Élson (CEACAL) que 
tornou a falar que o site do CEUSG está disponível para qualquer divulgação de 
Eventos ou outro material enviado pelas Casas Espíritas. Disse que precisamos usar 
mais este instrumento tão eficaz disponível para as instituições. SAPSE: Estive 
representado pelos Srs. Jorge Cardoso e Floriano que informaram que estava havendo 
um desencontro do departamento com a PMSG, visto a mesma marcar data para reunião 
e alterar a data, marcar um curso e suspender sem prévia comunicação. O Sr. Jorge 
Cardoso disse que em levantamento feito, no último Congresso Estadual dos Jovens, 
poucos apareceram e os presentes eram da mesma Instituição. O Sr. Floriano perguntou 
qual o procedimento adotado para visitas as Casas Espíritas do CEUSG I, com a 
finalidade de cientificar-se do mecanismo de funcionamento, objetivos e problemas do 
Serviço de Assistência e Promoção Social Espírita. A orientação do Conselho foi para 
que estendesse a visita, indo pessoalmente a todas as Instituições de todas as áreas do 
CEUSG. 
 
O Departamento de Eventos esteve representado pelo Sr. Victor Haddad que disse que 
tudo estava correndo na sua normalidade. Não têm nenhum informe, pois, a Sra. Ana 
Paula é que têm todas as informações do Departamento. Os Departamentos de 
Orientação Doutrinária e Arte e Cultura Espírita não se fizeram representar. 
 Antes do próximo item o Sr. Jorge Cardoso fez uma explanação onde nos 
posicionou sobre Seminário ocorrido na CEERJ e que foi dito pelo expositor (Cezar 
Reis) que não devemos nos preocupar com o número reduzido de pessoas que 



comparecem as atividades programadas, e sim valorizar aqueles que ali estão de boa 
vontade, e que atendem ao chamado, assimilam a necessidade de instrução doutrinária. 
O importante é a qualidade e não a quantidade. Falou também, que ao presenciar as 
atividades no INCA notou que tarefeiros que acodem os irmãos necessitados que 
comparecem ao local, que dão amor, carinho e compreensão, necessitam também, de 
serem acolhidos. Temos que reparar as aflições dos que estão ao nosso lado nas lutas 
diárias, pois eles precisam de apoio, amor e compreensão dos que estão e sua volta. 
 Neste momento o Secretário teve que se ausentar, por motivos particulares e 
deixou a cargo do Sr. Cláudio Ludovico a incumbência do término da Ata. 
 Passou-se então para o 10º item: Assuntos Gerais: O Sr. Celso Brégua 
apresentou o novo Armário Geral do CEUSG e seu funcionamento. 
 O Sr. Cláudio Ludovico, conforme esclarecimentos colhidos no CEU – 
Conselho Espírita de Unificação, disse que as Casas Espíritas precisam apresentar 
em dezembro de 2008 a Declaração de Débitos e Créditos de Tributos Federais – 
DCTF, na Receita Federal, sob pena de multa de R$ 500,00, por semestre, a contar 
de janeiro de 2006. Os interessados em regularizar essa pendência devem ligar 
para o EEFRA, visando que o Sr. Celso Brégua forneça o telefone e e-mail do 
Departamento do CEERJ que tirará as respectivas dúvidas. 
 Passamos para o último item Palavras dos Conselheiros: Ficou redesignada a 
próxima reunião mensal do CEUSG para o 2º domingo de janeiro, dia 11/01/09. 
 Sem mais nenhum assunto a ser tratado o Sr. Celso Brégua deu como encerrada  
a reunião, e pediu a João Júlio que proferisse a prece final. E eu que secretariei a 
reunião, lavrei a presente ata, que segue assinada por mim e pelos coordenadores do 
CEUSG II e III. 
 
 
                                                          _____________________________________ 
 
                                                          _____________________________________ 
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